

法院“知之汇”上线

本报记者 高敏

本报讯 “讲述浙江知识产权司法保护故事,传播浙江知识产权司法保护声音”,2月1日,“浙江法院新闻网·知之汇”正式上线。该网分设知之动态、知之交流、知之学术、知之案例、知之风采、知之专栏等多个子栏目,旨在提升知识产权司法保护水平、扩大知识产权司法保护影响。

省高院院长陈国猛寄语全省知识产权法官,要坚持司法为民公正司法工作主线,充分发挥司法保护知识产权的主导作用,推动我省知识产权审判工作再上新台阶,为高水平全面建成小康社会提供更加有力的知识产权司法保障!



杭州市公安工作会议召开: 坚决打赢G20峰会安保硬仗

通讯员 徐佳 本报记者 陈洋根

本报讯 昨天召开的杭州市公安工作会议,要求全市各级公安机关在2016年紧密结合G20峰会安保这一最大任务,比拼破解难题,聚焦补齐短板,以最高标准坚决完成党和人民赋予的重大政治任务,在新起点上推动更高水平的平安杭州建设,为率先高水平全面建成小康社会实现“开门红”保驾护航。

会议指出,当前公共安全形势更加复杂。上海外滩踩踏事

故、河南鲁山特大火灾事故、天津港特大爆炸事故、广西柳州多点连环爆炸案等,都给杭州公安的安全监管工作敲响了警钟。比如交通消防方面,安全隐患大量存在,重大事故时有发生,毒驾等突出违法犯罪和“群租房”现象背后都潜藏着隐患。另外,刑事发案居高不下,特别是通讯网络诈骗等新型犯罪有增无减,2015年杭州全市共发生通讯网络诈骗案件23156起,同比上升33.5%,其中损失百万元以上的案件发生32起,同比上升128%,全年损失金额达3.61亿元,同比上升127.85%。

2016年,杭州警方将聚焦峰会安保圆心任务,着力打好立体防控这一“整体仗”,实现峰会安保全胜。

换上新装 迎嘉宾

本报记者 王索妮
通讯员 金凯 摄

昨天上午,杭州出租车集团正式成立G20峰会服务保障先锋车队。据悉,在G20峰会召开前,500辆出租车的车厢座位将先后换上新装,先锋车队的全体司机也将统一着装,向中外宾客展示良好的精神风貌和过硬的职业素养。



杭州“朝阳群众”用“千里眼”“顺风耳”迎接G20

(上接1版)

“四级架构”

去年夏天,杭州上城区吴山广场的“万人巡防,守护平安”夏季平安大巡防启动仪式上,荷枪实弹的民警、装备标准警械的特保队员、斗志昂扬的巡逻犬,还有戴着红袖章的平安巡防志愿者,让老百姓真切地感受到了上城区守护百姓平安的实力。

作为杭州的老城区,行政区域面积不大的上城区,把平安巡防精细到了每一条马路和街巷。为了使平安巡防全天候、专业化,上城区在发动平安巡防志愿者的同时,还特别抽调、培训了一批专职特保队员。“大巡防108将”进驻上城区54个社区,一周7天,实现专群结合的不间断巡防。

除了巡防人员的精心调配,结合南星地区巷子窄、常规警车开不进的实际情况,上城区还创新推出机动灵活的微警车等新型巡逻车,实现了车巡、步巡、携犬巡逻等相结合的交叉式巡防,着力构建起以PTU的1分钟防暴处突为第一级,110巡逻车为第二级,社区微警务车、警用自行车、警用电动车为第三级,传统路面群防和便衣警员为第四级的“四级架构”巡防体系,实现了多警种参与、全时空运作、覆盖全区的巡逻处置同步机制。

如今,像上城区这样“四级架构”的平安巡防队伍,杭州各城区都已建成。各城区还根据本地区实际情况,摸索出各具特色的平安巡防体制机制,如余杭区在加强专、兼职平安巡防力量的基础上,组建起党员干部、企事业单位职工、重点人员帮教等5种类型20支平安志愿者队伍,实行统一义务巡逻时间、统一积分管理、统一着装携装等规范化管理;萧山区的一支万人平安巡防队

伍正在组建,每个平安巡防人员都一肩多职,既是治安巡防员,还是情报信息员、安全检察员、纠纷调解员、平安宣传员……

“朝阳群众”

守护平安,在互联网信息时代,还有很多新的方式。去年,杭州各地纷纷探索平安巡防新机制、新模式,让更多人加入守护平安的队伍,同时也让巡防更加“智慧化”。

去年10月,萧山警方推出“市民举报”微信平台,邀群众加入“朝阳群众”队伍。平台推出后,就立下不少“战功”。今年1月8日,萧山警方在微信平台发布了一名抢劫嫌疑人的协查信息,此人先是于去年12月在蜀山街道地铁口附近对一名女子实施抢劫,之后又在萧山城区实施了2次抢劫。信息发布出去的当天傍晚,就有热心群众认出了嫌疑人,并向警方提供了此人的身份信息。之后,警方将嫌疑人从贵州抓回。截至今年1月25日,萧山警方的“市民举报”微信平台已收集到各类有价值线索6599条,据此成功抓获各类违法犯罪嫌疑人135名。

杭州钱江新城的和谐嘉园,是个回迁安置房小区。小区里大量房子被出租,成了远近闻名的出租房集聚区。租客来来去去变化太快,怎样才能及时掌握人员变化信息?去年5月,社区和辖区派出所一商量,决定打造一个智能出租户管理平台,每个二维码对应一套出租房,二维码的标识就粘贴在出租房门口。这样一来,房东和租客扫一扫二维码,就可以申报身份证号等流动人口信息;巡防队员扫一扫二维码,就可以把流动人口信息和公安的系统后台对比,看看有没有可疑人员。去年10月,巡防队员就“扫”出了3个逃犯。据了解,江干区的笕桥、彭埠、九堡等地,也有很多出租房密集小区。这种二维码的管理系统,将陆续推广。

开车时打电话? 交警在前面等你!

通讯员 谢晓颖 王炜炜 本报记者 张倩

本报讯 几天前,杭州公安交警部门在监控视频中发现,一辆浙A牌照银色小型客车从杭州虎跑路驶入南山路时,驾驶员因正在接听手机,故行驶十分缓慢,导致后面车辆很快排起了长龙。随后,执勤交警赶到南山路玉皇山路路口,将该车辆截停,对该驾驶员“驾驶车辆时拨打接听手持电话”的违法行为进行了处罚。

这正是杭州公安交警部门利用高清监控探头与路面执勤警力联动查处违法的一起实例,也是继用移动测速仪在龙井山查处超速、闯禁交通违法行为后,杭州景区交警借助高清监控探头、卡口系统查处违法的又一张“天网”。

据了解,近几个月来,杭州交警针对“驾驶车辆时拨打接听手持电话”、“驾驶人未按规定使用安全带”等不安全驾驶的严重违法行为进行重点严查。仅今年1月至今,已在西湖景区交警大

队管辖道路上现场查获“驾驶车辆时拨打接听手持电话”违法行为123起、“驾驶人未按规定使用安全带”违法行为238起。

“我们在日常交通管理中发现,驾车时使用手机对路面通行效率有明显影响。”昨天,景区交警大队负责人介绍,“交通繁忙时段,司机如果分心驾驶的话,不仅会因降低车速而给后方造成车流积压的风险,这一路段的车流还有可能连锁影响到后方路口,造成整条路的交通滞缓,并引发乱鸣号、‘路怒’等情况发生。”

为此,杭州交警部门引入“互联网+”思维,充分利用科技力量,依托移动测速装置、高清视频监控设备及智能卡口系统,结合路面执勤警力,实施有效布控,并借助非现场查处的方式,对不安全的驾驶行为进行精准打击。依据《道路交通安全法》,驾驶人驾驶机动车有拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为,罚款50元,并记2分;驾驶机动车时,驾驶人、乘车人员未按规定使用安全带,摩托车驾驶人及乘车人员未按规定带安全头盔的,罚款50元。

温州原副市长孔海龙 涉嫌受贿被公诉

本报记者 杭剑

本报讯 温州市原副市长孔海龙(副厅级)涉嫌受贿犯罪一案,由省检察院侦查终结,移送杭州市检察院审查起诉。日前,杭州市检察院已依法向杭州市中级法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依法告知了被告人孔海龙享有的诉讼权利,并依法讯问了被告人孔海龙,听取了其辩护人的意见。

杭州市检察院起诉书指控:被告人孔海龙利用其担任缙云县县长、县委书记,温州市副市长的职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

